
ЭФФЕКТИВНОСТЬ И 
СПРАВЕДЛИВОСТЬ



ОБЩИЙ ИЗЛИШЕК НА РЫНКЕ. НАПОМНИМ, КАК ОПРЕДЕЛЯЮТСЯ ИЗЛИШКИ 
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ: 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ ИЗЛИШЕК = ЦЕННОСТЬ ТОВАРА ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ — 

— ДЕНЕЖНАЯ СУММА, УПЛАЧЕННАЯ ПОТРЕБИТЕЛЯМИ; 

ИЗЛИШЕК ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ = ДЕНЕЖНАЯ СУММА, ПОЛУЧЕННАЯ ПРОДАВЦАМИ 
— ИЗДЕРЖКИ ПРОДАВЦОВ (ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ).



СКЛАДЫВАЯ ИЗЛИШКИ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ, ПОЛУЧАЕМ: 

ОБЩИЙ ИЗЛИШЕК = ЦЕННОСТЬ ТОВАРА ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ — 

— СУММА, УПЛАЧЕННАЯ ПОТРЕБИТЕЛЯМИ + СУММА, ПОЛУЧЕННАЯ ПРОДАВЦАМИ — 
ИЗДЕРЖКИ ПРОДАВЦОВ. 

СУММА, УПЛАЧЕННАЯ ПОКУПАТЕЛЯМИ, РАВНА СУММЕ, ПОЛУЧЕННОЙ ПРОДАВЦАМИ, 
ПОЭТОМУ ИХ МОЖНО СОКРАТИТЬ. В РЕЗУЛЬТАТЕ МОЖНО ВЫРАЗИТЬ ОБЩИЙ ИЗЛИШЕК 
СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ: 

ОБЩИЙ ИЗЛИШЕК = ЦЕННОСТЬ ТОВАРА ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ — 

— ИЗДЕРЖКИ ПРОДАВЦОВ.



ОБЩИЙ ИЗЛИШЕК НА РЫНКЕ — ОБЩАЯ ЦЕННОСТЬ ТОВАРА ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ, 
ОПРЕДЕЛЕННАЯ КАК ИХ ГОТОВНОСТЬ ЗАПЛАТИТЬ, ЗА ВЫЧЕТОМ ИЗДЕРЖЕК 
ПРОДАВЦОВ, ПРЕДОСТАВЛЯЮЩИХ ЭТИ ТОВАРЫ.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ !!


